
Verbale della riunione del 29.10.2025 del Consiglio di Quartiere Partecipato 9 “Godia – Beivars”. 

La riunione si è tenuta il giorno 29 ottobre 2025 alle ore 19.30 presso la sala polifunzionale della nuova 

palestra accanto alla scuola Mazzini, Via Bariglaria -Godia/ Beivars, con il seguente Ordine del Giorno: 

1. Nomina del segretario verbalizzante 

2. Confronto con il vicesindaco Venanzi sulle iniziative per “Natale a Beivars e Godia” 

3. Varie ed eventuali 

La riunione è cominciata puntualmente alle ore 19.30. 

Punto 1. Nomina del segretario verbalizzante: il Presidente del CQP dott. Canciani chiede al sig. Daniele 

Romanello, che accetta, di assumere la funzione di segretario verbalizzante. 

Punto 2. Confronto con il vicesindaco Venanzi sulle iniziative per “Natale a Beivars e Godia”: il Presidente del 

CQP dà la parola al vicesindaco Venanzi, il quale illustra brevemente le attività che l’Amministrazione 

Comunale ha previsto e messo a bilancio per il Natale 2025, per i diversi quartieri. L’importo complessivo 

sarà di 500.000 Euro, che andranno a coprire l’80 % delle spese sostenute dalle diverse iniziative che 

verranno prescelte tramite un bando di gara. Diversamente dal passato, è stata prevista anche una 

erogazione significativa come anticipo sulle spese. Per la prima volta ed in forma sperimentale, saranno 

anche finanziate delle attività gestite “in autonomia” dai singoli quartieri, su loro proposta, per una somma 

pari a 1.000 Euro per quartiere. Tutto ciò farà capo all’assessore Toffano. 

Interviene la sig.ra Aristei, che segnala che il quartier di Paderno sta già pensando ad una sfilata con dei 

zampognari. 

Interviene la sig.ra Cojutti, che accenna a possibili iniziative da fare i primi giorni di dicembre. 

La sig.ra Mansutti chiede da chi dipenda l’organizzazione delle luminarie che vengono installate a Godia. 

Risponde il vicesindaco Venanzi, dicendo che provvede la parrocchia e che inoltre sarebbe importante 

coinvolgere anche le scuole nelle varie iniziative per il Natale. 

Terminato il punto 2, il vicesindaco Venanzi lascia la riunione- 

Punto 3. Varie ed eventuali: il Presidente apre la discussione. 

Interviene il sig. Sanson per informare che la tinteggiatura dell’Auditorium di Godia è stata effettuata dai 

volontari dell’associazione “Nostri Diritti”. 

Il presidente Canciani si lamenta che nessuno ha formulato delle proposte da portare avanti la scorsa estate. 

Interviene la sig.ra Cojutti per informare che domenica 9 novembre p. v. sarà presentato alla comunità 

locale il nuovo parroco di Godia/Beivars. Segue una breve discussione sull’operato del parroco uscente 

relativamente all’installazione dell’antenna 5G a Godia. Viene inoltre evidenziata l’opportunità di parlare col 

nuovo parroco per organizzare una gestione più semplice e snella della sala parrocchiale. 

Al sig. Romanello viene chiesto di riferire su eventuali novità relative ai campi fotovoltaici e al forno 

crematorio in costruzione presso il cimitero di Paderno. Lo stesso informa che i lavori dell’impianto 

fotovoltaico di via Emilia/via Pradattimis procedono, pur a rilento, e che il Direttivo del Comitato “Beivars 

Vive” è in contatto con l’impresa e con il Direttore dei Lavori per sollecitare la piantumazione delle siepi 

indicate dal settore Verde Pubblico del Comune a ridosso della recinzione. Per quanto riguarda il forno 

crematorio, sempre il Direttivo del Comitato ha avviato un confronto col Comune di Udine per studiare più 

possibili azioni di gestione dell’impianto volte a mitigare le future emissioni. Segue una breve discussione 

sulle iniziative già effettuate senza successo negli anni scorsi da un precedente Comitato di Paderno, sempre 

in relazione al nuovo forno crematorio. 



Il presidente e la sig.ra Santi riferiscono che l’assessore Dazzan del Comune di Udine non ha ancora 

comunicato le modalità di utilizzo di questa sala, come promesso nella scorsa riunione alla quale l’assessore 

era intervenuta. La sig.ra Cojutti segnala anche il ritardo nella definizione della modalità di utilizzo della 

nuova Palestra annessa alla scuola Mazzini. 

La sig.ra Santi informa che l’UTE organizza serate e corsi anche per anziani su vari temi riguardanti la salute 

tenuti da medici specialisti. 

Il sig. Cargnelli chiede di mettere all’OdG di una prossima seduta l’argomento “Decoro Urbano”, riferendosi 

ad es. alle aree limitrofe al nuovo impianto fotovoltaico di via Emilia /via Pradattimis. Il presidente Canciani 

informa di aver inviato al comandante dei Vigili Urbani una PEC informativa sulla situazione venutasi a 

creare, chiedendo anche un suo intervento specifico; la questione è ancora irrisolta. Al riguardo, sempre il 

sig. Cargnelli fa presente che esiste un Regolamento comunale, che però nessuno fa rispettare. 

Infine, il Presidente del CQP propone di convocare una prossima riunione del CQP verso fine novembre, 

invitando anche il nuovo parroco che nel frattempo sarà insediato. La riunione termina alle ore 20.50. 

 

Il segretario verbalizzante  

 

 

 

Il Coordinatore CQP 9 

Dott. Mario Canciani 

 


